

**ОТЧЕТ**  
**сенатора Российской Федерации Соколова Вадима Вячеславович –**  
**представителя от исполнительного органа государственной власти**  
**Орловской области о деятельности за 2024 год.**



Сенатор Российской Федерации, представитель в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от исполнительного органа государственной власти Орловской области, Соколов Вадим Вячеславович наделен полномочиями с 16 сентября 2023 года. С октября 2023 года является членом Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности.

В 2024 году В.В. Соколов включен в состав следующих рабочих групп по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с парламентами иностранных государств:

группа по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Народной скупщиной Республики Сербия;

группа по сотрудничеству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Великим Национальным Собранием Турции.

За отчетный период в рамках парламентской деятельности принял участие в 24 заседаниях Совета Федерации; 25 заседаниях Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности; Парламентских слушаниях; «Открытых диалогах»; работе заседаний «круглых столов» по различным тематикам; иных мероприятиях.

## **Работа в комитетах и временных комиссиях Совета Федерации, в рабочих группах, созданных в Совете Федерации**

В.В. Соколов является членом Межведомственной рабочей группы по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования использования технических средств и средств цифровизации в целях профилактики и предупреждения коррупционных нарушений Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности, рабочей группы по подготовке предложений о совершенствовании законодательства об общественном контроле в Российской Федерации Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности, а также членом подкомитетов:

по противодействию коррупции, этике и применению института парламентской неприкосновенности, общественному контролю;

по вопросам государственного и муниципального контроля.

В течение года В.В. Соколов участвовал в работе Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности по анализу исполнения контрольных поручений.

Проводилась работа в подкомитете по противодействию коррупции, этике и применению института парламентской неприкосновенности, общественному контролю. В рамках работы в Комитете Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности В.В. Соколов принимал участие в организации и проведении заседаний «круглых столов», в том числе по темам противодействия коррупции и обеспечения развития Национальной системы защиты прав потребителей, совещания по вопросам разработки Методических рекомендаций по выявлению и оценке коррупционных рисков в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в частности проведена работа по совершенствованию нормативно-правового регулирования обращения с персональными данными граждан, замещающих государственные или муниципальные должности и должности государственной или муниципальной службы, в целях профилактики коррупционных правонарушений.

В 2024 году по темам противодействия коррупции только на площадке РАНХиГС было проведено пять совещаний и круглых столов.

Одним из значимых мероприятий на площадке РАНХиГС, в котором принимал участие сенатор Российской Федерации В.В. Соколов, стал IV Международный научно-практический форум «Роль права и экономики в обеспечении устойчивого будущего нации и развитии России», организованный Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Являясь значимой площадкой для обмена опытом и знаниями между членами научного сообщества, органами государственной власти и экспертами из различных сфер права, экономики и национальной безопасности, в течение трех дней форума работали тематические площадки и круглые столы, посвященные вопросам предпринимательского, трудового и корпоративного права, противодействию коррупции, а также обеспечению безопасности личности в условиях современных вызовов и угроз.

«Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко неоднократно подчеркивала, что новые технологии и разработки становятся основными факторами глобальной конкурентоспособности нашего государства. Органы власти должны активно привлекать ученых к подготовке документов стратегического планирования и экспертизе законопроектов. В условиях постоянных макроэкономических и геополитических изменений наука становится незаменимым инструментом для поиска ответов на новые вызовы и угрозы, обеспечивая благополучие граждан и условия для устойчивого развития России. Уверен, что результатом работы форума станут новые научные достижения, которые дадут новый импульс развитию нашего общества!» – отметил сенатор Российской Федерации.

В рамках работы Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности В.В. Соколов принял участие в заседаниях «круглых столов» на тему: «Совершенствование правового регулирования отдельных форм парламентского контроля».

Роль парламентского контроля неуклонно возрастает в жизни российского государства и общества, он является неотъемлемым условием повышения качества и эффективности государственного управления. Развиваются и совершенствуются его формы. Применение действенных механизмов парламентского контроля – путь повышения доверия со стороны граждан к парламенту страны.

Вместе с тем законодательное регулирование таких его процедур как парламентский и депутатский запросы, парламентское расследование, функционирование этого института на региональном уровне, новые подходы к формам муниципального контроля, нуждаются в дальнейшем совершенствовании и регулировании.

Совместно с другими участниками круглых столов сенатор Российской Федерации В.В. Соколов вносил конкретные предложения, которые внимательно изучаются в Комитете. Работа по данному направлению продолжается.

С каждым днем современные информационные технологии все глубже укореняются в жизнь граждан и во многом определяют будущее практически всех видов деятельности человека. За отчетный период велась большая

работа по адаптации законодательства к стремительно меняющимся цифровым реалиям.

За отчетный период В.В. Соколов принял участие в следующих мероприятиях:

**«Круглые столы»:**

«Защита прав потребителей при оказании медицинских услуг частными организациями (совместно с Комитетом по социальной политике)» (23 октября 2024 г.);

«О сводном докладе о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации в 2023 году» (31 июля 2024 г.);

«Совершенствование законодательства о налогах и сборах в целях стимулирования здорового образа жизни» (20 июня 2024 г.);

«Актуальные вопросы законодательного регулирования и механизмов саморегулирования в сфере реализации товаров и услуг с использованием сети интернет» (3 июня 2024 г.);

«Защита прав потребителей при оказании транспортных и смежных услуг в современных экономических условиях» (20 мая 2024 г.);

«Индикаторы риска как основание для проведения контрольного (надзорного) мероприятия» (17 апреля 2024 г.);

**Парламентские слушания:**

«О параметрах проекта федерального бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (7 октября 2024 г.);

**Другие мероприятия:**

совещание по итогам контрольной (надзорной) деятельности в Российской Федерации за 2024 год (12 декабря 2024 г.);

совещание на тему: «Издательство «Наука» – текущее состояние и перспективы (13 декабря 2024 г.);

заседание Комиссии Совета Федерации по мониторингу законодательства РФ в сфере государственного контроля (надзора)

и муниципального контроля по вопросу: «Итоги контрольной надзорной деятельности за 2024 год» (12 декабря 2024 г.);

Форум молодых ученых «Исследование и аналитика в интересах органов публичной власти и бизнеса», в рамках IV Международного научно-практического форума «Роль права и экономики в обеспечении устойчивого будущего нации и развитии России» (5 декабря 2024 г.);

Пленарное заседание IV Международного научно-практического форума «Роль права и экономики в обеспечении устойчивого будущего нации и развитии России» (5 декабря 2024 г.);

Совет по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации, по теме: «Патриотическое воспитание как важное направление государственной политики по защите исторической правды и сохранению исторической памяти» (26 ноября 2024 г.);

совещание на тему: «Актуальные вопросы организации деятельности региональных антикоррупционных комиссий: взаимодействие с органами местного самоуправления» (25 ноября 2024 г.);

совещание с ЦИК РФ на тему: «Взаимодействие Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации по итогам проведения единого дня голосования в сентябре 2024 года» (25 ноября 2024 г.);

совещание на тему: «Механизмы, направленные на привлечение молодых гражданских активистов в деятельность по осуществлению общественного контроля» (20 ноября 2024 г.);

Совет по местному самоуправлению при Совете Федерации «Основные направления и перспективы развития местного самоуправления в Российской Федерации» (19 ноября 2024 г.);

совещание по контрольно-надзорной деятельности на площадке Ространснадзора (18 ноября 2024 г.);

совещание на тему: «Актуальные вопросы организации деятельности региональных антикоррупционных комиссий: вопросы взаимодействия с экспертным сообществом» (22 октября 2024 г.);

совещание по контрольно-надзорной деятельности с участием Первого заместителя Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Яцкина (22 октября 2024 г.);

совещание на тему: «Совершенствование нормативно-правового регулирования применения механизмов общественного контроля в противодействии коррупции» (21 ноября 2024 г.);

совещание на тему: «Актуальные вопросы организации деятельности региональных антикоррупционных комиссий: планирование деятельности и отчетность» (8 октября 2024 г.);

совещание на тему: «Совершенствование практики подготовки и повышения квалификации в сфере антикоррупционного образования в деятельности высших учебных заведений» (9 октября 2024 г.);

совещание на тему: «Практика осуществления антикоррупционного просвещения в деятельности региональных антикоррупционных комиссий» (7 октября 2024 г.);

заседание межведомственной рабочей группы по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования использования технических средств и средств цифровизации в целях профилактики и предупреждения коррупционных нарушений (17 июля 2024 г.);

заседание рабочей группы по вопросам социальной защиты граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (15 июля 2024 г.);

совещание по вопросу практики нормативно-правового регулирования международного взаимодействия в сфере предупреждения и противодействия коррупции (4 июля 2024 г.);

совещание по вопросам муниципального контроля и контроля за органами местного самоуправления города федерального значения Санкт-Петербурга (27 июня 2024 г.);

заседание рабочей группы Совета Федерации по модернизации законодательства РФ в области развития потребительской кооперации (25 июня 2024 г.);

заседание межведомственной рабочей группы по вопросу совершенствования нормативно-правового регулирования использования технических средств и средств цифровизации в целях профилактики и предупреждения коррупционных нарушений (19 июня 2024 г.);

совещание по вопросам развития законодательства в сфере противодействия коррупции (17 июня 2024 г.);

совещание по вопросам текущего состояния и основных направлений развития видов контроля (надзора), осуществляемого Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения (3 июня 2024 г.);

заседание рабочей группы по вопросам социальной защиты граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (22 мая 2024 г.);

совещание по вопросам совершенствования практики применения действующего нормативно-правового регулирования работы с обращениями граждан (21 мая 2024 г.);

совещание по вопросу зарубежной практики нормативно-правового регулирования предупреждения и противодействия коррупции (21 мая 2024 г.);

совещание по вопросам текущего состояния осуществления федерального государственного надзора в области промышленной безопасности и основных направлений повышения его эффективности (23 апреля 2024 г.);

совещание по вопросам совершенствования практики применения действующего нормативно-правового регулирования механизмов работы региональных антикоррупционных комиссий (15 апреля 2024 г.);

совещание по итогам выборов Президента Российской Федерации в 2024 году (2 апреля 2024 г.);

совещание по вопросам текущего состояния федерального государственного пожарного надзора и основных направлениях развития системы обеспечения пожарной безопасности (1 апреля 2024 г.);

расширенное совещание на тему: «Обеспечение реализации комплекса мер по предотвращению возникновения и распространения инфекционных заболеваний при осуществлении деятельности организаций отдыха и оздоровления детей в летний период» (1 апреля 2024 г.);

заседание Общественного Экспертного совета по утверждению традиционных духовно-нравственных ценностей «Цивилизационные основы мировоззрения» (21 марта 2024 г.);

совещание по вопросам инновационных подходов к профилактике коррупции в современных социально-экономических условиях (18 марта 2024 г.);

совещание по вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг (18 марта 2024 г.);

заседание Рабочей группы Комитета по вопросам социальной защиты граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (4 марта 2024 г.);

выездное расширенное заседание Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности в г. Ханты-Мансийск (4 марта 2024 г.);

совещание по вопросам совершенствования антикоррупционного просвещения (19 февраля 2024 г.);

совещание по вопросам подготовки к выборам Президента Российской Федерации (19 февраля 2024 г.).

За отчетный период сенатор Российской Федерации так же участвовал в XI торжественной церемонии награждения детей и подростков, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни. Мероприятие традиционно проводится под руководством Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко в преддверии Дня народного единства в рамках Всероссийского гражданско-патриотического проекта «Дети – герои».

Проект «Дети – герои», организатором которого выступает Совет Федерации, охватил всю страну, а его участниками стали около 1,5 тысяч ребят из более чем 60 субъектов Российской Федерации, включая ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области.

Вместе с Валентиной Ивановной Матвиенко и Владимиром Александровичем Колокольцевым Вадим Вячеславович Соколов лично наградил одного из троих ребят из Орловской области – 14-летнего Илью Гайдука, который спас две жизни.

Еще две награды, Арсению Иванову и Андрею Пахандрину, вручил Губернатор Орловской области Андрей Евгеньевич Клычков.

12 января 2024 года, в канун Дня российской печати, в Совете Федерации состоялась ежегодная торжественная церемония награждения победителей конкурса «Совет Федерации — палата регионов», которая проводится совместно с Союзом журналистов России.

В конкурсе было представлено более 250 работ из 48 регионов России. Свою заслуженную награду из рук Председателя Совета Федерации Валентины Ивановны Матвиенко получила корреспондент Первого областного телеканала Стефания Басарева.

«Принимая участие в данном мероприятии, испытал чувство радости за то, что успех Стефании был отмечен на таком высоком уровне и гордость, поводы для которой постоянно дают мои дорогие земляки!» – отметил В.В. Соколов.

В январе 2024 года в Совете Федерации в рамках XII Рождественских парламентских встреч XXXII Международных образовательных чтений В.В. Соколов принял участие в заседании «круглого стола» на тему: «Традиционные российские духовно-нравственные ценности в образовательном пространстве как средство достижения национального суверенитета». Эта тема становится все более актуальной в современных реалиях.

Центральным же событием XII Рождественских парламентских встреч, в которых принимал участие В.В. Соколов, стало пленарное заседание, проведенное Председателем Совета Федерации Валентиной Ивановной Матвиенко и Святейшим Патриархом Московским и Всея Руси Кириллом.

В своем выступлении Валентина Ивановна подчеркнула важность вклада Церкви в духовное развитие россиян и единение общества, особенно в трудные для страны времена. Она выразила признательность епархиям и приходам Русской православной церкви, а также другим конфессиям за помощь участникам специальной военной операции и жителям воссоединенных регионов. Валентина Ивановна также выразила благодарность священникам, находящимся на передовой и самоотверженно поддерживающим защитников Отечества. Так же отметив важность усилий каждого гражданина в сохранении нашей культуры, что это начинается с семьи. Она подчеркнула значимость семейных ценностей в государственной политике.

Рождественские парламентские встречи стали важной платформой для диалога между государственными и религиозными лидерами. На пленарном заседании была отмечена особая значимость сотрудничества между государством и Церковью в поддержке общества в период испытаний и, что очень важно, в развитии социальных программ.

В рамках XII Рождественских парламентских встреч в палате регионов прошла выставка детского рисунка «Красота Божьего мира», проводимая по результатам одноименного конкурса. В его финал вышли 2095 работ, но лишь небольшое число авторов награждены Председателем Совета Федерации Валентиной Ивановной Матвиенко и Святейшим Патриархом Московским и Всея Руси Кириллом. Среди них орловчанка, 11-летняя Арина Болочёнкова. В.В. Соколов принял участие в поздравлении финалистов.

Сенатор Российской Федерации В.В. Соколов принял участие в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию.

«Уникальность сегодняшнего Послания в том, что без внимания и участия Президента и государства не осталось ни одно поколение жителей, ни один уголок нашей необъятной страны, включая арктические поселения, ни одна сфера деятельности. Проанонсированные Президентом новые нацпроекты «Семья», «Продолжительная и активная жизнь» наряду с действующими, а также новые программы «Молодежь России», «Кадры», «Экономика данных» позволяют каждому россиянину, каждой семье планировать свою жизнь в соответствии со своими желаниями и потребностями. Никогда государственная поддержка не была столь всеобъемлющей. Создаются все условия для народосбережения, с учетом медицины, образования на всех этапах, профессиональной подготовки, жилищной политики, социальной поддержки малоимущих граждан и семей с детьми, особенно многодетных, мощной цифровизации всех услуг, призванных повысить качество жизни россиян. Будут серьезные вливания в сохранение культурного наследия, развития общественных пространств по всей стране», – отметил В.В. Соколов.

Также В.В. Соколов принял участие в заседании Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, где были подведены итоги выборов Президента Российской Федерации.

Открывая заседание, Элла Александровна Памфилова подчеркнула, что выборы имели глубокий смысл и историческое значение для России. Она заявила, что эти выборы повлияют не только на внутренние процессы в стране, но и на место и роль России в мировом сообществе.

Кампания, предшествовавшая голосованию, была отмечена как беспрецедентная по своей демократичности, открытости и прозрачности. Этот опыт уже стал эталоном для других стран, демонстрируя, что даже в условиях сложной политической обстановки можно организовать процесс выборов на высоком уровне.

Серьезные усилия, приложенные миллионами людей, включая организаторов, участников избирательного процесса и наблюдателей, привели к созданию условий для максимальной доступности и удобства голосования. Использование передовых технологий позволило исключить возможность фальсификаций и обеспечить полное доверие к результатам выборов.

Основным результатом всех приложенных усилий стала полная легитимность выборов. Мужество, проявленное членами избирательных комиссий всех уровней, особенно в новых регионах России, заслуживает особого признания, их труд внес значительный вклад в историческую значимость этих выборов.

На площадке Международной выставки «Россия» стартовал Первый Всероссийский форум «Труженики села», который стал итогом встреч сенаторов РФ с тружениками социальной сферы сёл. Такие встречи в Совете Федерации проходят уже в течение семи лет.

На пленарном заседании форума Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко выразила признательность всем жителям российских сёл за преданность своей земле, своим корням, выбранному делу, за их каждодневный тяжёлый, подвижнический труд, в основе которого – любовь к своей малой и большой Родине. Отдельно она поблагодарила тружеников села за их вклад в СВО.

Исполняющий обязанности Министра сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Николаевич Патрушев представил план по реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», которая является основой для развития сельских районов. Среди приоритетных задач программы – обновление инфраструктуры, создание новых рабочих мест, обеспечение доступным жильем.

Первый Всероссийский форум «Труженики села» стал важным шагом на пути к улучшению условий жизни и труда жителей сельских территорий России. Позиция палаты регионов заключается в том, что развитие городских центров должно происходить параллельно с укреплением социальной и экономической инфраструктуры сельских территорий.

Также была отмечена важность развития сельского туризма. Для продвижения сельского туризма в стране предусмотрена государственная стратегия на период до 2035 года, а также начал действовать федеральный закон, направленный на поддержку и развитие этой важной отрасли.

Обсуждались ключевые аспекты обеспечения качественной медицинской помощи и социальной поддержки для жителей сельских районов, создания условий для работы и обеспечение мерами поддержки медицинских специалистов в сельской местности, а также предложения по реализации федеральных программ «Земский учитель» и «Земский работник культуры», направленных на целевую подготовку специалистов для работы в сельских образовательных учреждениях.

«Орловская область традиционно занимает лидирующие позиции в сфере сельского хозяйства. Работу и развитие аграрного комплекса главным образом обеспечивают жители сельских территорий. Решения, принятые сегодня на пленарном заседании Всероссийского форума «Труженики села» станут инвестицией в развитие и орловских сёл, и в процветание Орловской области в целом. Уверен, что в ближайшие годы наши земляки убедятся в этом воочию», – отметил В.В. Соколов.

В.В. Соколов принял участие в заседании Комиссии Совета Федерации по мониторингу законодательства Российской Федерации в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации на тему: «Итоги контрольной (надзорной) деятельности в Российской Федерации за 2024 год».

На заседании были подведены предварительные итоги контрольно-надзорной деятельности за 2024 год. В отчетном году особое внимание было уделено совершенствованию законодательной базы в сфере контроля.

Значительного прогресса удалось достичь путем устранения множества дублирующих полномочий между МВД и контрольными органами по делам об административных правонарушениях. В частности, из компетенции полиции было исключено 76 полномочий, что составляет почти половину от 169 видов административных правонарушений, которые контролируются совместно с другими органами.

Председатель Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности Вячеслав Степанович Тимченко подчеркнул, что в правительственных структурах активно разрабатываются поправки для выполнения поручения Президента России. Это поручение касается внедрения риск-ориентированного подхода при проведении проверок. Также планируется реализация Концепции совершенствования контрольной деятельности до 2026 года с запуском пилотного проекта в бюджетных учреждениях.

Не менее важным является продолжение работы по снижению регуляторной нагрузки на некоммерческие организации. Комитеты Совета Федерации единодушно поддержали соответствующий законопроект. Для оптимизации контроля Комиссия регулярно проводит совместные мероприятия на площадках надзорных органов, которые осуществляют наиболее массовые виды контроля.

Одним из ключевых вопросов, обсуждаемых на заседании, стала необходимость дальнейшей цифровизации процессов контроля. Внедрение современных технологий, включая искусственный интеллект, позволит сделать контроль более эффективным и менее обременительным для бизнеса. Цифровые инструменты помогут минимизировать человеческий фактор и обеспечить максимально объективный подход в проверках.

На мероприятии были не только подведены итоги, но также определен вектор развития в предстоящей законодательной деятельности в сфере контроля и надзора.

Принятые меры призваны способствовать минимизации административных барьеров и созданию прозрачной и эффективной системы государственного контроля, а также принятие таких мер поможет более точно выявлять риски нарушений на объектах контроля, где требуется вмешательство, а также предотвращать потенциальные проблемы еще до их возникновения. Это уменьшит бремя на предприятия и организации, позволит использовать ресурсы более эффективно и сосредоточиться на устранении причин нарушений, а не их последствиях.

В.В. Соколов принял участие в заседании Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации. На заседании обсуждали модернизацию системы местного самоуправления и повышение ее эффективности. Закон об общих принципах организации местного самоуправления был принят в первом чтении Госдумой в 2021 году в развитие конституционной реформы, которую поддержали граждане нашей страны в ходе референдума. Сейчас законопроект готовится ко второму

чению. На Совете высказывались разные мнения о целесообразности и порядке реформирования системы местного самоуправления. Эти мнения будут обсуждаться в ходе второго чтения законопроекта.

Основной темой заседания был переход к одноуровневой системе самоуправления. Обсуждаемый законопроект предусматривает сокращение видов муниципальных образований с шести до трех. Это будут городской округ, муниципальный округ и внутригородская территория в городах федерального значения. Теперь единая администрация муниципалитета будет отвечать за всю территорию округа или района, что оптимизирует управление.

В данном законопроекте прописан переходный период в 10 лет для плавного внедрения новой системы.

Также в документе представлен перечень перераспределенных полномочий, что обеспечит практику передачи полномочий на муниципальный уровень с выделением соответствующих финансовых ресурсов.

Изменения позволят избежать дублирования функций и перекладывания ответственности. Граждане смогут обращаться по местным вопросам в единую муниципальную администрацию. Это значительно упростит и ускорит решение их проблем.

«Хочу отметить, что самыми активными сторонниками таких изменений были представители органов местного самоуправления. Именно они лучше всех знают проблемы, с которыми ежедневно сталкиваются жители. Обеспечивая эффективное взаимодействие, местные власти должны владеть всеми необходимыми ресурсами для реализации своих функций, особенно финансовыми. Наша общая задача, как законодателей, так и представителей исполнительной власти, — предоставить органам местного самоуправления все необходимые инструменты, которые помогут им максимально эффективно выполнять свои обязанности и повышать качество жизни граждан. Мы сообща работаем для достижения этих целей», – отметил сенатор Российской Федерации.

В отчетном году прошло заседание Совета по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными организациями при Совете Федерации. Мероприятие проходило в формате научно-практической конференции по теме: «Патриотическое воспитание как важное направление государственной политики по защите исторической правды и сохранению».

С участием представителей Российской академии наук обсуждались ключевые аспекты патриотического воспитания, которое лежит в основе государственной политики. Цель этой политики — сформировать у граждан глубокое уважение к своей истории и культуре. В условиях глобализации и стремительного развития технологий сохранение исторической правды и памяти приобретает особое значение.

Для достижения этих целей были приняты законы и запущен федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

Федерации». Эти нормативные акты активно внедряются в регионах, что позволяет системно подходить к воспитанию патриотизма у молодежи.

На заседании также подчеркивалась важность сотрудничества с научным сообществом, религиозными и общественными организациями для создания комплексной модели воспитания.

Среди ключевых мероприятий можно выделить создание Всероссийского движения детей и молодежи «Движение первых», перезапуск системы наставничества, платформу «Россия — страна возможностей», просветительский марафон «Знание», работу «Юнармии» и центров «Авангард».

В Храме Христа Спасителя в ноябре В.В. Соколов принял участие в пленарном заседании XXVI Всемирного Русского Народного Собора. Тему собрания определил Патриарх Кирилл: «Внешние и внутренние угрозы Русского мира».

Его Святейшество начал своё выступление со слов: «Русский мир — это культурное пространство, основанное на высоких духовных и нравственных ценностях. Среди этих ценностей особое место занимают верность традициям, принципам солидарности и справедливости, взаимного уважения, терпения и миролюбия, стремления к добру и гармонизации отношений, нравственно ответственного творчества и осознания неотделимости России от судеб всего мира, всемирной отзывчивости русского человека».

«Противостоять злу и отстаивать высокие нравственные идеалы — вот цель России», — подчеркнул Патриарх.

Пленарному заседанию предшествовала работа секций, в которых приняли участие около 3 тысяч человек, включая делегацию Орловской области. Обсуждались вопросы противостояния агрессивной политике Запада, проблемы миграции, русской культуры и образования.

Среди предложений – создание в российских школах специального предмета, на котором детям рассказывали бы об особенностях русской культуры, её смыслах, структуре и преемственности.

Сейчас, когда вокруг наших детей так много рисков, и они становятся целью манипулирования врагов России, от родителей и наставников требуется особое внимание. Участие в жизни детей, забота и внимание помогут защитить их от пагубных идей, которые угрожают будущему нашей страны. Институт семьи играет ключевую роль в сохранении традиций и преемственности.

Важным итогом заседания стало принятие решений о поддержке молодёжных инициатив и культурных проектов, направленных на сохранение русского языка и традиций. Что это правильный и успешный вектор развития подтверждает то, что мировоззрение Русского мира, сочетающее открытость и уважение ко всем культурам, находит поддержку на международной арене. Растёт число стран и народов, выступающих за

формирование безопасного и демократического многополярного мироустройства.

В День Неизвестного Солдата на Федеральном военном мемориале «Пантеон защитников Отечества» В.В. Соколов принял участие в церемонии возложения цветов к могиле Неизвестного Солдата и передачи останков бойцов РККА, погибших в годы Великой Отечественной войны.

«Память о безымянных героях, которые сражались и пали смертью храбрых за Родину, за светлое будущее народа – бессмертна, мы преклоняемся перед каждым из них! Ежегодно, благодаря неоценимой работе поискового движения всей России, все больше неизвестных героев вновь обретают свои имена и занимают почетное место в истории человечества. Спасибо всем волонтерам и исследователям, родственникам погибших – каждый из вас играет важную роль в этой благородной миссии», – отметил сенатор Российской Федерации.

Принял участие в XII Петербургском международном юридическом форуме. Владимир Владимирович Путин, приветствуя участников форума, отметил, что в современных условиях именно общепризнанные юридические нормы остаются тем прочным фундаментом, на котором должна строиться работа по укреплению стабильности в мире, защите суверенитета и территориальной целостности государств, прав и свобод человека.

На форуме в центре внимания были проблемы, связанные с формированием новой модели национального законодательства через призму государственного суверенитета и национальных интересов. Одним из ключевых направлений работы форума стало обсуждение цифровизации правовой сферы и ее влияния на принятие юридических решений, технологии искусственного интеллекта и кибербезопасности. В частности, обсуждалось применение ИИ в противодействии пропаганде радикальной, экстремистской и террористической деятельности. Сегодня открываются новые возможности для борьбы с информационными угрозами. И это ставит перед законодателями ряд задач по изменению правовых норм в отношении ИИ, внедрению этих норм в действующее законодательство.

Центральное событие XII Петербургского международного юридического форума – пленарное заседание «Право – основа глобального равновесия», в котором выступил заместитель Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, а также министр юстиции Республики Куба; генеральный прокурор республики Намибия, Почетный профессор Таллинского университета, специальный докладчик Совета ООН по правам человека. В центре внимания – многополярность и необходимость консолидации международного права, от которого в огромной степени зависит мировой порядок.

В течение года В.В. Соколов регулярно принимал участие в аппаратных заседаниях Правительства Орловской области, совещаниях с руководителями органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Орловской области под председательством Губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова.

## **Законодательная деятельность сенатора Российской Федерации**

**В рамках работы в Комитете по Регламенту и организации парламентской деятельности сенатором Российской Федерации были сделаны доклады по следующим законопроектам:**

о проекте федерального закона № 541038-8 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» (в части установления правового статуса побочных продуктов животноводства, прошедших обработку и переработку) – внесли сенаторы Российской Федерации А.В. Двойных, С.Г. Митин, Б.Б. Хамчиев, О.Н. Епифанова, А.Н. Кондратенко, В.А. Пушкарев, Л.З. Талабаева, Г.В. Ягубов, Г.И. Орденов, М.Г. Кавджарадзе;

о Федеральном законе «О внесении изменений в статьи 21 и 38 Федерального закона «О рекламе» (в части рекламы винодельческих хозяйств, виноградо-винодельческих зон, виноградо-винодельческих районов и виноградо-винодельческих терруаров)» (проект № 498945-8) – внесен сенатором Российской Федерации С.Н. Рябухиным, депутатами Государственной Думы А.В. Гордеевым, В.И. Кашиным и др.;

о проекте федерального закона № 594955-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации», отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (в части уведомительного порядка осуществления деятельности по трудоустройству граждан РФ за пределами территории РФ) – внесен Правительством Российской Федерации;

о проекте федерального закона № 594958-8 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (об установлении ответственности за нарушения требований при осуществлении деятельности по трудоустройству за границей моряков) – внесен Правительством Российской Федерации;

о проекте федерального закона № 598606-8 «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» (об установлении дополнительных ограничений

и требований к представителям общественности в квалификационных коллегиях судей) – внесен Саратовской областной Думой;

о проекте федерального закона № 653505-8 «О внесении изменений в Лесной кодекс РФ» (в части лесного семеноводства) – внесен Правительством Российской Федерации;

о Федеральном законе «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части совершенствования условий для получения качественного образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами), а также оказания им психолого-педагогической помощи) (проект № 507335-8) – внесен Правительством Российской Федерации;

о Федеральном законе «О внесении изменений в Федеральный закон «О занятости населения в Российской Федерации», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 28 части 3 статьи 17 Федерального закона «О полиции» (в части уведомительного порядка осуществления деятельности по трудоустройству граждан Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации) (проект № 594955-8) – внесен Правительством Российской Федерации;

о проекте федерального закона № 523215-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и статью 63 Федерального закона «Об ипотеке (залоге недвижимости)» (в части совершенствования процедуры изъятия неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения) – внесен Московской областной Думой;

о проекте федерального закона № 680178-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (в части упрощения порядка содержания объектов культурного наследия) – внесли сенаторы Российской Федерации Л.С.Гумерова, О.С.Забралова, депутаты Государственной Думы П.О.Толстой, А.М.Шолохов и др.;

о Федеральном законе «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (проект № 594958-8) – внесен Правительством Российской Федерации;

о Федеральном законе «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» и статью 11 Федерального закона «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» (проект № 598606-8) – внесен Саратовской областной Думой;

о Федеральном законе «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации» (в части лесного семеноводства) (проект № 653505-8) – внесен Правительством Российской Федерации;

о Федеральном законе «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (в части совершенствования правоотношений, связанных с реализацией гражданами права на обращение в форме электронного документа) (проект № 729732-8) – внесен Законодательным Собранием Краснодарского края;

о Федеральном законе «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» (в части установления правового статуса побочных продуктов животноводства, прошедших обработку и переработку) (проект № 541038-8) – внесли сенаторы Российской Федерации А.В. Двойных, С.Г. Митин, Б.Б. Хамчиев, О.Н. Епифанова, А.Н. Кондратенко, В.А. Пушкарев, Л.З. Талабаева, Г.В. Ягубов, Г.И. Орденков, М.Г. Кавджарадзе.

### **Участие В.В. Соколова в региональных мероприятиях:**

регулярное участие в заседаниях Правительства Орловской области; совещаниях с руководителями государственных органов Орловской области; в сессиях Орловского областного Совета народных депутатов; заседаниях Избирательной комиссии Орловской области; заседаниях Президиума регионального политического совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Орловской области; проведение личных приемов граждан; посещение муниципальных районов Орловской области;

открытие Дней Орловской области на выставке «Россия» на ВДНХ;

открытие Штаба общественной поддержки Орловской области;

открытие выставки «Донбасс – Россия: история и современность» в Орловском военно-историческом музее. Просветительский проект «Донбасс – Россия: история и современность» стартовал в рамках поручения Президента России Владимира Путина по созданию музеев, посвящённых событиям СВО и подвигам её участников;

торжественная церемония награждения победителей федерального этапа VII Всероссийского творческого детского конкурса «Портрет твоего края»;

выставка «Судбищенская битва» в Орловском краеведческом музее, посвященная героическому подвигу русского воинства в борьбе с крымско-татарскими набегами в 1555 году;

торжественное открытие Года семьи в Орловской области;

участие в совещаниях с главами муниципальных образований и городских округов Орловской области;

открытие информационного центра Избирательной комиссии Орловской области;

Круглый стол по информационной безопасности среди учащихся Орловской области;

открытие выставки-ярмарки «Сделано в России» в Орловской области;

мероприятия, посвященные Дню Победы;

участие в проекте «Социальный маршрут. Мобильный сенатор» в Орловской области;

торжественные мероприятия, посвященных Дню России;

мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби;

открытие Дня русского поля в Орловской области;

проверка работы детских оздоровительных лагерей Орловской области;

посещение филиала государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в Орловской области;

торжественные мероприятия, посвященные 81-й годовщине освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков;

участие в ежегодной педагогической конференции в Орловской области;

мероприятия, посвященные Дню знаний;

мероприятия, посвященные Дню орловских святых;

открытие выставки «Судбищенская битва. История открытия поля сражения»;

участие в Международной акции «Сад памяти»;

участие в торжественной церемонии вручения государственных наград в Орловской области;

участие в торжественной церемонии награждения призеров, победителей и лауреатов заключительного этапа конкурса «Портрет твоего края» в Орловской области;

Конференция Орловского регионального отделения партии «Единая Россия»;

Инвестиционное послание Губернатора Орловской области;

участие во Всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний».

### **Работа В.В. Соколова с обращениями граждан**

Работа с обращениями граждан ведется сенатором Российской Федерации на постоянной основе. Наряду с регулярно получаемыми письменными обращениями рассматривались также вопросы, поступающие в ходе проводимых в Орловской области личных приемов граждан. Рассмотрение всех поступивших обращений осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». По каждому были приняты соответствующие меры, при необходимости были также задействованы для решения вопросов граждан уполномоченные органы исполнительной власти и местного самоуправления. По итогам рассмотрения каждому заявителю был дан ответ. Вопросы, требующие планомерного решения, взяты на контроль.

Спектр поднимаемых жителями вопросов был обширным:

реализация издательского проекта «Библиотека семейного чтения «Духовное наследие Орловщины», который, вне всякого сомнения, будет способствовать популяризации статуса Орловщины как литературной столицы России;

решение проблем благоустройства сельских территорий, в частности ремонт дворца культуры в селе Золотарёво Залегощенского района;

поддержка организаций, участники которых вызывают огромное уважение, посвящая свою жизнь уходу за людьми с ограниченными возможностями здоровья;

оказание содействия в реализации чрезвычайно значимых для нашей страны инициатив по гуманитарной помощи участникам СВО, а также социальной и бытовой поддержке членов их семей;

оказание помощи семьям, которые были вынуждены покинуть свой дом из-за варварских обстрелов ВСУ мирного населения Белгорода, Донецкой и Луганской Народных Республик; (Главное, о чем шла речь на приёме, это обеспечение детей возможностью нормально развиваться, несмотря на трудную жизненную ситуацию. Одним из аспектов максимальной нормализации жизни детишек, вынужденных сейчас проживать в ПВР, является организация для них качественного летнего оздоровительного отдыха, и это сейчас один из приоритетов в совместной работе Правительства Орловской области и органов местного самоуправления. Также для детей обеспечен доступ к образовательным и развивающим программам. Для ребят создана безопасная и комфортная обстановка, они живут и обучаются в атмосфере тепла и заботы.);

обеспечение медикаментами и лечением в медицинских учреждениях. Многие из вынужденных переселенцев нуждаются в качественной медицинской помощи. Вся необходимая помощь предоставлена;

благоустройство «Сквера ветеранов» в Орле;

поддержка региональной общественной организации «Диабетическое общество»;

Все заявленные вопросы проработаны.

В ходе одного из приемов удалось помочь супруге мобилизованного жителя Орла и перевести дочь в детский сад, находящийся ближе к месту проживания.

Оказана помощь многодетной семье, которая столкнулась с трудностями при подготовке к учебному году шестерых детей. Помощь семьям участников СВО является важным аспектом уважения и признания их вклада в благополучие страны.

«Личные приемы очень важны для моей работы в качестве представителя Орловской области в Совете Федерации. Зачастую во время приема разговор выходит за рамки обсуждения только одного или двух вопросов и люди делятся и своим видением тех или иных процессов жизни

общества, предлагают много интересных идей. И во многом такое общение задаёт мне новый вектор в работе. Орловцы – люди с активной гражданской позицией и я очень горжусь своими земляками», – отметил В.В. Соколов.

### **Медийная активность сенатора Российской Федерации**

Для оперативного информационного освещения деятельности сенатора Российской Федерации ведется работа на страницах социальных сетей «Telegram» и «ВКонтакте». Размещаются информационные материалы о работе сенатора по всем линиям деятельности, фотографические материалы и видеозаписи (по событиям в Совете Федерации, федеральной и региональной повестке, комментариям и интервью).

За отчетный период на страницы социальных сетей «Telegram» и «ВКонтакте» добавлено более 100 публикаций. За 2024 год зафиксировано 915 сообщений в соцмедиа с общим количеством просмотров – 171 000; среднее количество просмотров одной публикации – 1600, сообщений в социальных сетях – 786.

Кроме того, информация о деятельности В.В. Соколова, комментарии по актуальным вопросам, в том числе о законодательной работе и межпарламентской деятельности, выходила на страницах печатных изданий, на сетевых ресурсах средств массовой информации, в телевизионных передачах.

При проведении информационной работы В.В. Соколов регулярно отвечал на запросы журналистов региональных СМИ, в том числе в форматах интервью ГТРК «Орел» и телеканала «Первый Областной».











